



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja.

U predmetu protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Fadilja Fazljiua i Hajredina Kučija, koji se vodi po optužbama za nezakonito uticanje na svedoke, odbrana Isnija Kiljaja je 25. februara 2026. podnela je svoj pretpretresni podnesak, koji je od 26. februara dostupan javnosti na vebajtu Specijalizovanih veća, zajedno s pretpretresnim podnescima tužilaštva i drugih timova odbrane.

Tužilaštvo tvrdi da je tokom odvojenih, nepriviligovanih poseta u pritvorskom objektu, Hašim Tači pružio g. Smakaju, g. Kiljaju, g. Fazljiuu i g. Kučiju poverljive informacije o svedocima tužilaštva u predmetu *Tači i drugi*, koji se vodi za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti, i naložio im da utiču na svedočenje svedoka i davao im detaljna uputstva kako da to učine.

Optuženi su se izjasnili da nisu krivi ni po jednoj tački optužnice.

Uvodna izlaganja u tom predmetu izneta su 27. februara, kada su, nakon uvodne reči tužilaštva, usledila uvodna izlaganja odbrana Baškima Smakaja i Isnija Kiljaja. Pravilnikom je predviđeno da odbrana svoje uvodno izlaganje može izneti nakon uvodnog izlaganja specijalizovanog tužioca ili kasnije, po završetku izvođenja dokaza tužilaštva ili, pak, može odlučiti da uopšte ne iznosi uvodno izlaganje. Video snimci uvodnih izlaganja dostupni su na kanalu *Youtube* Specijalizovanih veća.

Tokom ove nedelje, specijalizovani tužilac je izvodio svoje dokaze i pozvao tri svedoka da daju iskaz u sudnici. Prvi svedok je svedočio uz primenu zaštitnih mera. Drugi svedok, Kun Herlar, radi u Holandskom institutu za forenziku. On je svedočio o konkretnim dokazima koji su prikupljeni u ovom predmetu. Treći svedok bio je Kristofer Keli, honorarni saradnik u tužilaštvu, koji radi na istragama u oblasti digitalne forenzike. Odbrana je unakrsno ispitala sva tri svedoka.

Deo dokaza izvedenih u ovom predmetu čine snimci razgovora tokom poseta g. Tačiju u pritvorskom objektu. Iz odluka sudije pojedinca koje su dostupne javnosti, vidi se da se to nadziranje i snimanje odvijalo u ograničenom periodu tokom 2023. Obuhvatalo je samo nepriviligovane posete, tj. posete prijatelja i poznanika, i vršeno je po odobrenju sudije pojedinca, kao specijalna istražna mera. Te mere bile su odobrene zbog osnovane sumnje da je nezakonito vršen uticaj na svedoke.

Privatne posete bračnih partnera i dece, kao i privilegovane posete branilaca, nisu bile nadzirane ni snimane, niti podležu takvim merama.





Nedeljni brifing za medije
Veća i Sekretarijat
Br. 08/2026
Hag, 5. mart 2026.

U utorak je sudija pojedinac izdao usmeni nalog po zahtevu Isnija Kiljaja, Baškima Smakaja, Fadilja Fazljjua i Hajredina Kučija o izmeni određenih uslova za privremeno puštanje na slobodu. Sudija je četvorici optuženih dozvolio da međusobno komuniciraju u zgradi Specijalizovanih veća u Hagu, uključujući i u vezi s njihovim predmetom, ali pod uslovom da o poverljivim stvarima ne razgovaraju u delovima zgrade koji su otvoreni za javnost. Svi drugi uslovi iz ranijih odluka ostaju na snazi bez promena.

Što se tiče sledećih koraka u tom predmetu, sudija pojedinac je objavio da se očekuje da će tužilaštvo okončati svoju fazu izvođenja dokaza najkasnije 18. marta. Nezavisni pravni savetnik, koji vrši pregled određenog dokaznog materijala kako se zaštićene ili privatne informacije ne bi greškom dostavile na uvid tužilaštvu, je dobio nalog da podnese svoj izveštaj do 13. marta. Timovi odbrane treba do 19. marta da obaveste sud o tome da li nameravaju da podnesu zahtev za odbacivanje optužbi, a rok za eventualno podnošenje takvog zahteva je 25. mart 2026.

U predmetu koji se vodi protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija po optužbama za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti, odbrana Kadrija Veseljija je 27. februara dostavila javnu redigovanu verziju svog pretpretresnog podneska, koji je prvobitno podnela kao poverljiv 19. januara 2026. Podnesak je dostupan na veb sajtu Specijalizovanih veća.

